

ОТЗЫВ

Официального оппонента доктора медицинских наук, доцента

Кораблевой Натальи Петровны

на диссертационную работу Сафронова Владимира Владимировича
«Современные аспекты коррекции контуров передней стенки грудной клетки у
пациентов с женским транссексуализмом», представленную на соискание
ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.16 –
Пластическая хирургия и 3.1.9 – Хирургия.

Актуальность темы исследования

Диссертация Сафронова Владимира Владимировича на тему
«Современные аспекты коррекции контуров передней стенки грудной клетки у
пациентов с женским транссексуализмом» посвящена важной проблеме
пластической хирургии, а именно улучшению подходов к оказанию помощи
пациентам с женским транссексуализмом.

По определению ВОЗ F64.0 - транссексуализм является врожденным
психическим заболеванием, которое проявляется желанием человека жить и быть
принятым как персонa противоположного пола. Данное состояние обычно
сопровождается чувством дискомфорта или неприятия своего анатомического
пола и желанием подвергнуться хирургическому лечению и гормональной
терапии для того, чтобы привести свое тело в соответствие с желаемым полом.
Пациенты с женским транссексуализмом – это обособленная группа пациентов,
которые характеризуются высокими рисками суицида и испытывают так
называемую гендерную дисфорию, снижающую их способности к социальной
адаптации.

Пациенты с женским транссексуализмом нуждаются в квалифицированной
медицинской помощи и требуют комплексной коррекции, которая включает в
себя диагностический этап, гормональную и хирургическую коррекцию, а также
поддерживающую психологическую поддержку.

Важнейшую роль при оказании медицинской помощи пациентам с женским транссексуализмом играет хирургическая коррекция, которая состоит из нескольких этапов, выполняемых в соответствии с принципом минимальной необходимой достаточности. Первым и наиболее важным этапом является коррекция контуров мягких тканей передней стенки грудной клетки, которая позволяет пациентам достигнуть значительной психоэмоциональной и социальной адаптации.

Эталонного метода выполнения коррекции контуров мягких тканей передней грудной стенки у пациентов с женским транссексуализмом не существует, как не существует общепринятых показаний и противопоказаний к применению различных хирургических методов для достижения наилучшего эстетического результата таких операций. Изменение качества жизни пациентов после выполнения данного этапа в значительной степени не изучено.

Тема диссертационной работы Сафронова Владимира Владимировича весьма актуальна и посвящена решению описанных выше проблем.

Степень обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации

В диссертации Сафронова Владимира Владимировича сформулированы цель и задачи исследования, последовательное решение которых позволило выполнить данную работу. Результаты исследования основаны на необходимом количестве клинических наблюдений пациентов с женским транссексуализмом, которым была выполнена первичная коррекция контуров передней стенки грудной клетки тремя различными методами, в работе изучены данные 104 пациента.

В ходе исследования качества жизни пациентов разработана и использована оригинальная анкета, состоящая из четырех блоков вопросов. При обследовании пациентов использованы современные методы инструментальной диагностики. В рамках исследования собраны, обработаны и проанализированы

данные об осложнениях применяемых методов коррекции, а также разработаны рекомендации по их профилактике.

Приведенные автором результаты исследования и выводы являются обоснованными. Выводы и практические рекомендации в работе согласуются с целями и задачами исследования, они конкретны и логично вытекают из материалов диссертационной работы.

Достоверность и новизна исследования, полученных результатов

В рамках работы впервые разработана и внедрена оригинальная система выбора оперативного вмешательства с целью коррекции контуров мягких тканей передней грудной стенки у пациентов с ядерной формой женского транссексуализма, состоящая из трех различных вмешательств.

Впервые разработаны показания и критерии выбора того или иного метода хирургической коррекции контуров передней грудной стенки у пациентов с женским транссексуализмом в зависимости от анатомических исходных данных, сопутствующих индивидуальных факторов риска и пожелания пациента.

Впервые разработана анкета для оценки качества жизни пациента до и после выполнения коррекции контуров мягких тканей передней грудной стенки у пациентов с женским транссексуализмом.

На достаточном клиническом материале выполнен сравнительный анализ статистики осложнений и повторных вмешательств, характерных для каждой из предложенных методик по хирургической коррекции контуров передней грудной стенки у пациентов с женским транссексуализмом, оценено влияние операции на качество их жизни после операции.

Значимость для науки и практики полученных автором результатов

Впервые разработан метод коррекции контуров мягких тканей передней грудной стенки у пациентов с женским транссексуализмом с аутотрансплантацией ареолы, определены показания к нему, проанализированы

его осложнения. Получен патент на изобретение.

Оптимизированы существующие методы коррекции контуров мягких тканей передней грудной стенки у пациентов с женским транссексуализмом и показания к их применению.

Впервые разработан и внедрен в клиническую практику алгоритм выбора метода коррекции контуров передней грудной клетки в зависимости от исходных данных и факторов риска, состоящий из трех методов коррекции.

Выполнено исследование качества жизни пациентов до и через год спустя после выполненной им коррекции.

Соответствие диссертации паспорту специальности

Диссертация посвящена улучшению качества хирургических аспектов оказания медицинской помощи пациентам с женским транссексуализмом. Задачи и положения, выносимые на защиту диссертационной работы, а также полученные результаты соответствуют специальностям 3.1.16 – Пластическая хирургия и 3.1.9 – Хирургия.

Полнота освещения результатов диссертации в печати. Количество публикаций в журналах из перечня ВАК РФ и индексируемых в международных базах данных.

По теме диссертации опубликовано 8 научных работ, из них 4 статьи в журналах, включенных в базу Scopus, одна статья в издании из перечня ВАК при Минобрнауки России, две в иных изданиях и один патент на изобретение. Эти работы отражают основные положения, результаты и выводы проведенного исследования.

Структура диссертационной работы

Диссертационная работа Сафронова Владимира Владимировича выполнена в соответствии с требованиями ВАК РФ и состоит из оглавления, введения, 4 глав, заключения, выводов, практических рекомендаций и списка литературы, который содержит 14 отечественных и 93 иностранных источника.

Общий объем диссертации составляет 134 страницы, она иллюстрирована 34 рисунками и 21 таблицами.

Во введении дано обоснование актуальности темы, указаны цель и задачи, научная новизна, научно-практическая значимость исследования, изложены основные положения, которые выносятся на защиту.

В первой главе представлен обзор отечественной и зарубежной литературы. Она состоит из пяти подразделов, посвященных актуальным аспектам описываемой проблемы. В первом описаны современные проблемы оказания медицинской помощи пациентам с женским транссексуализмом в мире и в России. Во втором проанализированы данные о распространенности женского транссексуализма в различных странах. В третьем приведены данные о развитии методик коррекции контуров передней стенки грудной клетки при женском транссексуализме. В четвертом охарактеризованы современные представления об идеальном виде мужской передней грудной клетки. В пятом освещены риски рака молочной железы у пациентов с женским транссексуализмом при использовании методик, подразумевающих неполное удаление молочных желез.

Во второй главе диссертации описываются материалы и методы проведенного исследования. В ней описана выборка пациентов, дана характеристика групп сравнения, критерии включения и исключения из исследования. Описана методика сбора и обработки исходных данных. В данной главе приводится методология проведения исследования качества жизни и оценки эстетического результата выполненной коррекции, а также изложены методы статистической обработки и анализа собранных данных.

В третьей главе диссертации, которая состоит из двух подразделов, сформулированы показания к коррекции контуров мягких тканей передней грудной стенки для каждого из использованных методов коррекции, и также описан разработанный в рамках работы метод коррекции контуров мягких тканей передней стенки грудной клетки с аутотрансплантацией ареолы. Глава подробно иллюстрирована.

Четвертая глава состоит из двух подразделов. В первом описывается

разработанная система выбора метода коррекции контуров передней грудной стенки у пациентов с женским транссексуализмом и результаты ее применения. Во втором подразделе приведены результаты проведенного исследования качества жизни пациентов, принимавших участие в исследовании. В данной главе проанализированы полученные статистические данные об осложнениях и выполненных повторных вмешательствах, приведены данные об исследовании качества жизни пациентов, а также результаты эстетической удовлетворенности пациентов после коррекции,

Заключение отражает основные результаты проведенной работы. В данной главе автором были обобщены и кратко сформулированы основные тенденции и выводы исследования.

Выводы четко сформулированы, обоснованы, полностью отражают результаты исследования, а также соответствуют поставленным цели и задачам.

Практические рекомендации автора представлены в доступной форме и могут быть применены в работе врачей пластических хирургов.

Список литературы составлен в соответствии с требованиями ГОСТ. В нем отражены основные публикации, посвященные теме исследования.

Соответствие содержания автореферата основным положениям и выводам диссертации

Содержание автореферата полностью отражает суть диссертационной работы и соответствует положениям, выносимым на защиту.

Достоинства и недостатки в содержании и оформлении диссертации:

Дизайн исследования, клиническая характеристика, использованные и статистические методы, показанные в соответствующих разделах, дают полное представление о выполненном диссертационном исследовании на достаточно высоком методическом уровне. Встречаются отдельные стилистические погрешности, не искажающие сути работы и не умаляющие в целом хорошего впечатления о ней. Некоторые анатомические термины, использованные в работе,

являются общепринятыми и употребляются среди специалистов по коррекции контуров передней стенки грудной клетки при женском транссексуализме, однако пока не нашли своего отражения в существующей международной или отечественной анатомической литературе.

Рекомендации по использованию результатов исследования

Результаты данной работы могут быть использованы в клинической работе врачей-пластических хирургов. Также материалы исследования рекомендованы для использования в обучении студентов, ординаторов и аспирантов медицинских ВУЗов, а также на курсах повышения квалификации.

Заключение

Диссертация Сафронова Владимира Владимировича «Современные аспекты коррекции контуров передней стенки грудной клетки у пациентов с женским транссексуализмом», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.16 – Пластическая хирургия и 3.1.9 – Хирургия, является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение научной задачи создания системы выбора метода коррекции контуров передней стенки грудной клетки у пациентов с женским транссексуализмом и оценки качества жизни пациентов в отдаленном периоде, имеющей существенное значение для пластической хирургии.

По своей актуальности, научной новизне, практической значимости и реализации результатов работа соответствует требованиям п. 16 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденного приказом ректора от 06.06.2022 г. № 0692/Р, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Сафронов Владимир Владимирович

заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальностям 3.1.16 – Пластическая хирургия и 3.1.9 – Хирургия.

Официальный оппонент: доктор медицинских наук,
3.1.9 – Хирургия, доцент, заведующая кафедрой
пластической и реконструктивной хирургии ФП и ДПО
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный
педиатрический медицинский университет»
Министерства здравоохранения
Российской Федерации

Кораблева Н.П.

Подпись заведующей кафедрой пластической и реконструктивной хирургии ФП и ДПО ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургского государственного педиатрического медицинского университета» Министерства здравоохранения Российской Федерации д.м.н., доцента Кораблевой Натальи Петровны "заверяю":

Ученый секретарь Ученого совета ФГБОУ ВО
«Санкт-Петербургский государственный педиатрический
медицинский университет» Министерства здравоохранения
Российской Федерации, к.ф.н., доцент



Могилева И.И.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Санкт-Петербургский государственный педиатрический медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Юридический и фактический адрес: 194100, г. Санкт-Петербург, ул. Литовская, 2

Тел: +7 (812) 416-53-94

e-mail: spb@gpmu.org

« 3 » июль 2022 г